

Előfizetési ár:

(Postán küldve)

Egész évre 32'—

Fél évre 16'—

Negyed évre 8'—

Egy óra . . 3'—

□□

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

(Házhoz hordva)

Egész évre 32'—

Fél évre . . 16'—

Negyed évre 8'—

Egy óra . . 3'—

□□

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

Románia is megkezdte a béketárgyalást.

Bázelből jelentik: A Daily News jelentése szerint a londoni román követ értesítést kapott kormányától, hogy Románia megkezdte a béketárgyalást.

Az amerikai hadüzenet.

Bécsből jelentik: Ma megérkezett hivatalos jelentés szerint az Egyesült Államok kormánya ez év december 7-én hadat üzent Ausztria-Magyarországnak.

A háboru hirei.

Hivatalos jelentések.

A legújabb hírek közül a legfontosabb talán Czernin külügyminiszter kijelentése, aki úgy nyilatkozott, hogy reméli, hogy a béketárgyalások eredményre fognak vezetni és a különbéke Oroszországgal lehetséges lesz. Mint a legtöbb lap jelenti: A békére irányuló mozgalom első fejezetének végéhez ért, a keleti arcvonalokon minden jel szerint megteremtődik a béke.

Romániával is a béketárgyalások mielőbb megkezdődnek.

A harcerekén, mint Ludendorff jelenti:

Nyugati harcér: A tüzérségi tevékenység vihar és hófúvások kö-

vetkezében csekély maradt. Flandriában és Cambraitól nyugatra este kissé fokozódott a tűz. Felderítő osztagaink az angol arcvonal mentén Pionontól északnyugatra a Maas keleti partján és Thanntól délkeletre számos franciát és angolt fogtak el. Keleti harcér: Nincs ujság.

Macedón arcvonal: A Cserna hajlásban és a Vardar és Doiran-tó között a tűz időnként feléledt.

Olasz harcér: A Brenta és a Piave között sokszor élénk volt a tüzérségi tevékenység. A Monte Solarótól keletre az ellenséges állások egyes részeit elfoglaltuk.

A pápa újabb békeakciója.

A párisi Matin megerősíti azt, hogy a pápa karácsonykor újabb békefelhívást fog ki-bocsátani.

Az angol-francia segítség.

Genfből jelentik, hogy a Melet-táért vívott harcokban angol és francia csapatok is vettek részt. A Trevizo és Mestre közötti térségen feltúcat angol és francia hadosztály áll készen az olasz front mögött.

Francia hang Lenin mellett.

Genfből jelentik: A francia külügyminiszteriumhoz közelálló "Temps" utolsó vezércikkével feltűnő módon megváltoztatja álláspontját az orosz maximalista kormányval szemben. A cikk nagyon józan hangon ír az orosz viszonyokról és azt mondja, hogy elérkezett az ideje annak, hogy az entente Lenin kormányát kormányhatalomnak tekintse, amelynek léte tartósan ígérkezik.

A kolozsvári nyugdíjasok kongresszusi indítványa.

Kolozsvár, dec. 19.

Az „Á. T. O. E.” december 9-én megtartott „rendkívüli kongresszus”-ról vett értesítés alapján időszerűnek tartjuk nyilvánosságra hozni a „kolozsvári nyugdíjasok intézőbizottsága” azon indítványát, mely a kongresszusi „Emlékirat”-ban feldolgoztatott s azzal kívánalmaikat kifejezésre jutatták.

I. Indítványozzuk és kérjük az összes 1891. XV. és 1912. évi LXV. t.-c. alapján nyugdíjállományban levő állami nyugdíjas tisztviselők, tisztviselői özvegyek és árvák illetményeinek felemelését olyan mértékben, mint a miyenben a tényleges szolgálatban levő tisztviselők részesültek és jövőben részesülni fognak.

II. Indítványozzuk és kérjük az 1912. évi LXV. t.-c. 37. és 38. §§ aiban foglalt táblázat alapul vételével a törvény életbe lépte előtt nyugdíjazott tisztviselők, nyugdíjas özvegyek és árvák részére is megfelelő „nyugdíjlabér” megállapítását, illetve a törvénynek e tekintetben való módosítását.

Az indítvány megokolása.

A nyugdíj jogi alapja az, hogy az állami hivatalnok teljes biztosítékot nyerjen arra, hogy a szolgálati idő letelte után hivatalától megválva ugyan olyan anyagi körülmények között élhessen tovább, mint azelőtt.

Az állami alkalmazottak egész képességüket, tudásukat, életük legszebb éveit, munkájukat teljességét a közszolgálatnak áldozva, nem gyűjthetnek vagyont, sőt a vagyonszerzésnek és közgazdasági tevékenységnek egyébként megengedett, de a tisztviselői méltósággal össze nem férő módjától tartózkodniuk kell.

A vagyonszerzés lehetőségének ez a törvényes korláttal is biztosított hiánya az államra azt a szociális kötelességet rója, hogy a nyugdíjat a nyugodt megélhetésnek és a szerény polgári jólétnek azzal a mértékével szabja meg, mely lényegében az aktív tisztviselőkének megfelel. A köztisztviselői intézményeknek ez az alapja, mert ez biztosítja a köztisztviselői pályára lépő állampol-

gárt arról, hogy érdemes az állam szolgálatát élethivatássá tenni.

Ennek az elvnek a megvalósítását minden kulturálm elsődrendű feladatának tekinti, mert ha ezt elmulasztaná, polgárainak azt az elemét, mely a közszolgálatra képességénél és erkölcsi kiválóságánál fogva leginkább hivatott, visszataszítaná ettől a pályától és ezzel lesüllyesztve a tisztviselői intézmény szellemi és erkölcsi szintjét, kockáztatná a kormányzás, közigazgatás és bírászkodás legfontosabb érdekeit.

A pénz vásárlási erejének szertelen hanyatlása s az ezzel járó drágaság elviselhetetlen súlylyal nehezedik mindenkire, de míg más osztályok munkájuk értékének és javaik árának fokozásával védekezhetnek és sikeresen védekeznek is a háborus nyomorral: a készpénz fizetéshez kötött tisztviselők fegyvertelenül állnak és védtelenül ki vannak szolgáltatva a közigazgatási földindulás csapásainak!

Ennek hatása eredményezte a háborus segélyről szóló törvényt, ez pedig létrehozta azt a kiáltó igazságtalanságot, hogy a törvény jótéteményeiből a nyugdíjállományban levő tisztviselők ki vannak zárva, más szavakkal: a belátás a féluton megállt!

A nyugdíjazás egymagában is kedvezőtlenebb anyagi helyzetbe juttatja a tisztviselőt s ezért az elsődrendű szükségleti cikkeknek hirtelen és mértéktelen emelkedése sokkal súlyosabban érinti őket, mint a tényleges szolgálókat.

A nyugdíjas éppen azért, mert szolgálhatképtelensége, vagy kimerültsége miatt kényszerült nyugdíjba menni, hasznothajtó mellékfoglalkozás után sem nézhet, mert fizikai és szellemi erejét, cselekvő képességét már oda áldozta a közszolgálatnak!

Bármelyik aktív tisztviselő elborult lélekkel nézhet a jövője elé, ha azt látja, hogy az állam egy egész élet kimerítő önfeláldozó munkája után a nyugodt pihenésre szánt éveket teljes elhagyottsággal, mostoha elbánással és a legméltatlanabb mellőzéssel teszi keserűvé!

Tisztelt Kongresszus!

Az előadottakban foglaltuk indítványunk megokolását, utalva dr. Wekerle Sándor miniszterelnök urnak 1917. évi október 27-én a képviselőházban a háborus segélyről megalkotott törvény tárgyalása alkalmával elmondott beszédében tett következő kijelentésére:

„Foglalkozunk a nyugdíjasok illetményének kérdésével is. Én a legközelebbi költségvetési törvényjavaslattal kapcsolatban szándékozom felhatalmazást kérni, hogy a most érvényben levő illetményt felemelhessem. Egy 50%-os emelés van kilátásba véve a jövő évi költségvetésben, s ez remélhetőleg a nyugdíjasok igényét ki fogja elégíteni.“

A kormányelnök ur ígéretében bizva, remélhető, hogy a magyar törvényhozás sem fog elzárkózni a nyugdíjas tisztviselők helyzetének javítása kérdése elől és azt az aktív tisztviselők fizetésrendezése kérdésével egyidejűleg s egyenlő elbírálással fogja megoldani és elintézni.

Ezt annyival inkább hinni és remélnünk kell, mert a megalkotandó törvény jóváhagyását — a népei boldogulására törekvő arunk, királyunk ő felsége kegyelme biztosítja!

Az 1917. évi november hó 18-án megtartott értekezlet határozatából a kolozsvári nyugdíjasok intézőbizottsága nevében:

Jékey Aladár
titkár.

Harmath Domokos
elnök.

A Brenta és a Piave közti harcok jelentősége.

A Reichspost a következőket írja a hadihelyzetről:

Az a támadás, amely a Brenta és a Piave között még folyamatban van, az olasz védelmet a legérzékenyebb pontján érinti. Hisz az olasz védelemnek arról a legutolsó fázisáról van szó, amely a hegyvidék uralmáért folyik és annak állja útját, hogy csapataink észak felől leereszkedhessenek a síkságra. Scheichenstil és Krausz tábornok csapatai harcának tehát különös jelentőséget kell tulajdonítani.

Irodalom.

Dr. Deák Albert költeményei.

„Én... és a nagyvilág“ cím alatt jelent meg egy csinosan kiállított s mintegy 260 oldalra terjedő verskötet, melynek írója: Köpeczi Boóz-Deák Albert. A költő neve szinte ismertebb volt a publicistika terén, mint Apolló berkeiben és azt hittük, hogy szívesebben udvarol Themis istenasszonyának, mint a költészet muzsájának. De ime kistült, hogy valahányszor a törvény és jog istenasszonyának rideg, száraz paragrafusai közül pihenni tér, szenvedélyesen szoritja szívéhez a Muzsája szöghaju istennőjét, ki nek „Az ajka édes, szeme szomorú“ s aki fülébe sugja:

„... Most leoldom láncaid
Repülje át, fehér szárnyát kibontva,
Lelked a lég s föld óceánjait.“

És Deák Albert csakugyan szárnyalt a nagyvilágban, melynek eseményei gyakran megihlették lelkét, hogy ilyenkor vagy könnyű dallal, vagy filozofáló elmélyedéssel, vagy drámai szenvedélylyel és erővel, vagy szatirikus éllel fejezze ki azt az érzelmet, amely szívét megérintette. Harmincöt esztendő alatt írta azokat a költeményeket, amelyek most megjelentek, hű tükröként lelkének, mely visszasugározza az ifju szív szerelmét és a férfi komoly bölcséletét. A versek, melyek ifjabb korából származnak, könnyű dalformájukkal tűnnek ki és színesen csillognak, mint a napsugaras tavaszi mező. És amint az évek haladnak, úgy mélyül el a tartalom. A szerelemhez csak emlékekben tér vissza s lelkét már súlyosabb problémák foglalkoztatják. Egy hosszabb legendájában (Angyal a földön) megkapó, színes lendülettel ír. Mintha a világirodalom óriása: Dante hatott volna rá, olyan erővel és annyiféle színnel festi meg a költemény alakját és a miliőt. Drámai erővel gördül az „Imádság“ és filozofiai mélységgel „A Campanile összeomlott...“, „Az első ősz hajszál“-nak pompáz humora és a „Városon lakom“-nak a természethez való őszinte vonzódása ragadja magával az olvasó figyelmét és érzelmeit.

Csak röviden, a kötet jellemzésére kaptam ki e pár költeményt a sokból és azért,

hogy szemléltető legyen, hogy az írónak ennyi különböző tárgy alkotáshoz is mindig találó színei, mindig természetes eszközei vannak. Egyéni és eredeti, amely könyvének irodalmi értékét biztosítja. Szinte sajnálom, hogy ebben a papírhiányos, világháborús világban olyan kevés helylyel rendelkezünk, mert Deák Albert kötetéről többet kellene beszélnünk. Deák Albert nem naturalista, nem is ugynevezett modern poeta. A pogány költészet motivuma gyakran kicsendül soraiból és mithológiai képek rajzolódnak előnkbe a messzi legendás korból. Ezek a klasszikus konturok plaszticitással ruházzák fel képeit és jellegzetessé teszik színeit.

A karácsonyi könyvpiacnak a kötet szép és értékes darabja. (s.)

MINDENFÉLE

— A függetlenségi pártkörben tegnap este a tagok ismét szép számmal jöttek össze. Vendége is volt, dr. Bölöni Zoltán ügyvéd Zilahról. A megbeszélések során szóba került az országgyűlési képviselők tervbe vett új pártalakítása is. Dr. Apáthy István indítványára a pártkör kimondta, hogy megmarad továbbra is függetlenségi pártnak, semmiféle új pártba nem lép be, ami azonban nem zárja ki azt, hogy az új pártot is támogassa azokban a törekvésekben, amelyek a párt elveivel megegyeznek. Elhatározta a pártkör továbbá, hogy ujév napján üdvözölni fogja a párt és pártkör nagynevű elnökét, dr. Apáthy Istvánt, aki nemcsak vezetője, de életelő lelke is a kolozsvári függetlenségi pártnak.

— Megérdemelt kinevezés. Mint Budapestről jelentik, dr. Hevesi Imre egyetemi magántanárt a kolozsvári egyetemen az orthopediai tanszék rendes tanárává nevezték ki. E kinevezés Kolozsvárt általános örömet fog kelteni, mert dr. Hevesi Imre minden körben a szeretetnek, közbecsülésnek örvend. Már régóta várta mindenki, aki dr. Hevesi szaktudását, óriási gyakorlatát, lelkiismeretes kötelességtudását ismeri, hogy előléptessék. A sok gratulációhoz fogadja a mi igaz szerencsekívánatunkat is.

— **Betezár Katica** kitűnő énekesnőnk Marosvásárhelyt hangversenyezett a 62-ös katonák özvegyeinek és árváinak javára.

— **Öngyilkosság.** Czobel Béla huszárhadnagy Pécssett főbelötte magát.

— **Kitüntetés.** Tutsek Sándor zászlós, városunk szülötte, néhai dr. Tutsek Sándor orsz. képviselő fia az olasz fronton az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása miatt a bronz, a kisezűst és a nagyezűst vitézségi érmet kapta. Károly király a fiatal zászlóst az ezrednél végzett szemléje alkalmával kieszűsttel tüntette ki és ő tüzte mellére a vitézségi érmet is.

— **A gazdasági ellenőrző nagybizottság** folyó év december 20 án (csütörtökön) d. u. 4 órakor tartja rendes havi közgyűlését a városház közgyűlési termében. Kolozsvár sz. kir. város tanácsától 1917. évi december hó 19-én. Dr. Haller Gusztáv polgármester.

— **Venuszok.** — Maga ügyetlen szobaleány, eltörte a Venuszt.

— Nem baj, nagysága, van még egy.

— Ho:?

— Itt vagyok én. A nagyságos ur legálább mindig annak nevez.

— **Az ásványvizeket nem adóztatják meg.** Amint a Magyar Híradó illetékes helyéről értesül, nem felel meg a valóságnak az a hír, hogy a pénzügyminiszter rendeletet készített el az ásványvizek megadóztatásáról. A pénzügyminiszteriumban ilyen rendelet nem készült és tervbe sincs véve.

— **Megkezdődött a csángók telepítése.** Szolnokról jelentik: A belügyminiszter rendelkezésére Jásznagykunszolnok vármegye területén ezer csángó menekültet helyeznek el. A csángók a hadsereg főparancsnokság által kiűritett bukovinai vidékről származnak. Kétszázötvenen már meg is érkeztek s a jársági felső és alsójárásban helyezték el őket.

— **Megfagyott legény.** Pécsről jelentik: Szücs János 18 éves gyulai legény a minap marhákat hajtott a szakályi vasuti állomásra. Hazafelé egy szerb hadifogolylyal a rövidebb és járatlanabb utat választotta. A nagy hó-

ban csak nehezen haladhattak és az ut felén a legény kidőlt a fáradságtól és leült pihenni, míg a fogoly folytatta útját a faluba. Másnap reggel Szücs anyja a legény keresésére indult és eszméletlen állapotban meg is találta az uton. Orvosi segítség mit se használt, mert a legény rövidesen meghalt anélkül, hogy visszanyerte volna eszméletét.

— **Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság** a VII. hadikölcsonnel kapcsolatos életbiztosítások kötését, minthogy hadikölcsonjegyvezések e hó 15-én tul is jegyezhetők, további intézkedésig meghosszabbította. Felvilágosításokat a társaság kolozsvári irodájában, Mátyás király-tér 8., félemeleten adnak.

Orosz katonák elbocsátása.

Stockholmból jelentik: A négy évesnél idősebb orosz katonákat biztosok tanácsa az összes harminc-

elbocsátotta.

A cárról újra azt jelentik, hogy megszökött.

Bécsből jelentik: Az Agence Havas jelenti Pétervárról, hogy Solnyból érkezett hír szerint az ex-cár megszökött a fogságból. A forradalmi bizottság elrendelte, hogy azonnal ötszáz matróz menjen Cseljabinekba, hogy a cárt elfogják. Hogy a matrózok megérkezése késedelmet ne szenvedjen, az egész vasuti vonalat szá-

badon tartják. Közvetlenül az ex-cár szökéséről szóló hír beérkezése után az Ismailovski- és Petrogracki-ezredek egyesülése elhatározta, hogy az egész Romanov-családot azonnal el kell fogni és a Péter Pál-erődben, vagy Kronstadban, szigorú őrizet alá kell helyezni.

LEGUJABB

Az „Ellenzék“ távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

A békét Pétervárt bizonyosra veszik.

Budapest, dec. 19.

Rotterdamból jelentik a Courantnak, hogy Pétervárt mindenki bizonyosra veszi, hogy a különbéke tárgyalások a különbékét okvetlenül meghozzák, esetleg pedig az általános békét. A kereskedelmi forgalom a front egyes szakaszain megindult. A németek az oroszoknak ércárut adnak el élelmiszerekért.

Bécsi tanácskozások a békével kapcsolatban.

Budapest, dec. 19.

Bécsből jelentik, hogy ott ma és holnap a békével kapcsolatos gazdasági kérdésekről tanácskozások lesznek, melyen magyar részről Wekerle, Mezőssy, Serényi és Hadik gróf miniszterek vesznek részt.

Török államférfiak a béketárgyaláson.

Budapest, dec. 19.

Berlinből jelentik, hogy Heszsimi bej török külügyminiszter és Resad Hikmet külügyi államtitkár a brestlitovszki béketárgyalásokba való utazásukban Berlinbe érkeztek.

Frontkongresszus megnyitása.

Budapest, dec. 19.

Stockholmból jelentik, hogy a frontkongresszust, melynek célja, hogy a demobilizálás kérdésével foglalkozzék, tegnap megnyitották.

Elsülyesztett hajók.

Budapest, dec. 19.

A Wolff-ügynökség jelenti, hogy a német buvárhajók tegnap 17.000 tonnát elsülyesztettek.

A román kormány csatlakozott a fegyverszünethez.

Budapest, dec. 19.

Berlinből hivatalosan jelentik, hogy szikratávirat bejelenti, hogy a román kormány csatlakozott a fegyverszünethez. Egy december 7-iki román jelentés azt állította, hogy az ellenségeskedés megszüntetése után a német csapatok barátkozó kísérletet tettek, melyet az oláhok hűvösen fo-

gadtak. A német főparancsnokság tiltakozott a jelentés ellen, mert éppen az ellenkezője történt.

Uj képviselő.

Budapest, dec. 19.

Beregszász felvidéki kerületben báró Kaas Albertet alkotmánypárti programmal országgyűlési képviselőnek megválasztották Gulacsy Dezső munkapártival szemben.

Színház.

Téli Színház.

Csütörtökön: Sztambul rózsája. (10. edsz. Berky Lili vendégjátékával. Bérletszűnet XLII. sz. B. A bérelt páholyokat vasárnap délelőtti 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Pénteken: Carmen. (Komáromi Pál vendégjátékával. Rendes helyárrakkal. Előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják. Bérlet 65 sz. A.)

Szombaton d. u.: Cigányprimás. (Mérsékelt helyárrakkal.)

Szombaton este: A szerető. (Ujdonság 6-ödször. Bérlet 66 sz. B.)

Vasárnap d. u.: Pillangó kisasszony. (Operaelőadás mérsékelt helyárrakkal.)

Vasárnap este: Romeo és Julia. (Előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják. Bérlet 67 sz. C.)

Hétfőn d. u.: János vitéz. (Mérsékelt helyáras előadás gyermekek számára.)

Hétfőn este: Nincs előadás.

Kedden d. u.: Kőműves Kelemen. (Ujdonság 5-ödször. Rendes esti helyárrakkal, elővételi díj nélkül. Kezdeté 3 órakor.)

Kedden este: Csárdáskirálynő. (Bérletszűnet XLIII. sz. C. A bérelt páholyokat péntek délelőtti 11 óráig tartja fenn a pénztár. Kezdeté 8 órakor.)

Szerdán d. u.: Mágnes Miska. (Berky Lili vendégjátékával. Rendes esti helyárrakkal, elővételi díj nélkül. Kezdeté 3 ó.)

Szerdán este: Sztambul rózsája. (11. edsz. Berky Lili vendégjátékával. Bérletszűnet XLIV. sz. D. A bérelt páholyokat péntek délelőtti 11 óráig tartja fenn a pénztár. Kezdeté fél 8 órakor.)

Csütörtökön d. u.: Csizmadia, mint kísértet. (Mérsékelt helyárrakkal.)

Csütörtökön este: Sztambul rózsája. (Berky Lili vendégjátékával. Bérletszűnet XLV. szám A. A bérelt páholyokat péntek délelőtti 11 óráig tartja fenn a pénztár. Kezdeté fél 8 órakor.)

Sztambul rózsája. A közönség mindjobban fokozódó érdeklődése mellett holnap, csütörtökön este 10. edsz. kerül színre a Berky Lili vendégjátékával a sikerek sikere: Fall Leo „Sztambul rózsája“. A csütörtöki előadás este 7 órakor kezdődik, a „Sztambul rózsája“ ezenkívül karacsony másodnapján, szerdán este és jövő csütörtökön, a harmadik ünnepnap estében is színre fog kerülni és Midilit ezen a két ünnepnapon is Berky Lili fogja játszani.

Carmen. Komáromi Pál, a szép hangú baritonista vendégjátékával pénteken este Bizet gyönyörű dalművét, a „Carmen“-t adják rendes bérletben és rendes helyárrakkal.

Kettős előadások. E héten még két mérsékelt helyáras délutáni előadás lesz a színházban. Szombaton délután a „Cigányprimás” és vasárnap délután, amikor Puccini operája, a „Pillangókisasszony” van kitűzve. Ezenkívül e két napon, szombaton este a „Szerető” és vasárnap este Shakespeare hatalmas tragédiája, „Romeo és Julia” kerül színre rendes helyárrakkal.

János vitéz — délután. Hétfőn délután 3 óraker mérsékelt helyárrakkal a „János vitéz”-t adják a gyermekek számára. Hétfőn este, a karácsony előestéjén, nem lesz a színházban előadás.

Karácsony ünnepi előadások. Mind a három ünnepnapon, kedden, szerdán és csütörtökön 2—2 előadás lesz a színházban. Kedden délután 3 óraker rendes esti helyárrakkal, elővételi díj nélkül a „Kőmíves Kelemen” és kedden este (C) bérletszünetben, fél 8 órai kezdettel a „Csárdáskirálynő” fog színrekerülni. Szerdán délután 3 óraker rendes esti helyárrakkal, elővételi díj nélkül a „Mágnás Miská”-t adják és este fél 8 óraker (D) bérletszünetben, rendes helyárrakkal lesz a „Sztambul rózsája”-nak a 11-edik előadása. E délutáni és esti előadásban is fel fog lépni Berky Lili. Ünnepharmadnapján, csütörtökön délután 3 órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal a „Csizmadia, mint kísértet” van kitűzve és csütörtökön este fél 8 óraker (A) bérletszünetben, rendes helyárrak mellett, Berky Lili vendékkjátékával újból a „Sztambul rózsája” fog színrekerülni. A három ünnepnap esti bérletszünetes előadások bérlet páholyait pénteken délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár (C), illetve (B) és (A) bérletk részére. Valamennyi ünnepi előadás jegyeit már most meg lehet váltani.

Törvénykezés.

A kiozsvári kir. tábla tanácsai az 1917. évre a következőleg vannak beosztva:

Polgári felebbezési és felülvizsgálati tanács elnökei Weér György és Pozsonyi Antal. Büntető tanácsi elnök Nyirő Géza.

Tanácsülési és tárgyalási napok: I. A Pp. szerinti szóbeli felebbezési és felülvizsgálati ügyek számára az I. polgári tanácsban: szerdai és csütörtök napokon, a II. polgári tanácsban pedig: hétfő, kedd és szerda napokon. II. Régi (rendes) perekben és a Pp. szerinti nyilvános előadásra tartozó felebbezési és felülvizsgálati ügyek előadása: az I. polgári tanácsban: kedd, a II. polgári tanácsban: csütörtök napokon. II. Büntető felebbezési és felülvizsgálati tárgyalások: szerda, csütörtök és péntek napokon. (Péntek napokon rendszerint — de a szükséghez képest más napokon is — párhuzamos tanácsokban.) IV. Büntető tanácsülések: mindenik tárgyalási napon a tárgyalások megkezdése előtt és befejezésük után, de a szükséghez képest azonfelül kedd napokon is. V. Fegyelmi ügyek tárgyalása és előadása: szombat napokon.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd**

Hanglemezeket,

lejátszottakat, vagy töröttet cserél, vagy készpénzért is vesz

W Á G N E R „Hangszerkirály”

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., József-körút 15/v. Fiókküszlet: IX. Ráday-u. 13.

663 17—30

Menjünk jó bort inni és friss debrecenit enni

Pferschyhez a „Berlinter” Deák Ferenc utca 21. szám.

Kitűnő cigányzene.

PEZSGÓDUGÓT

használt, de nem töröttet, veszek **1.20 K** darabját, palackdugót száraz és nem töröttet **25** koronáért kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Új palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb ajánlatot.

ROBIČEK ADOLF

parafadugógyár

Budapest, Nefelejts-utca 15. szám
641 (9—30)

Viszketegséget

sömört, ruht leggyorabban elmulasztja a **Dr. Fleisch-féle** eredeti **Barna zsír**. Nincs szaga, nem piszkít — Mindig eredeti pecsétetes Dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbátégely 2.30 K, nagy tégely 4 K, családi adag 11 K. Kapható: Kolozsvárt, Halász Jenő és dr. Halász Pál „Orangyal” gyógyszerárban Bocskay-tér 9. szám.

547 (14—*)

Szinkör-mozgó.

Előadások hétköznapokon:		Előadások ünnep- és vásárnap	
Első előadás	5 óraker	Első előadás	2 6
Második	1/2 7	Második	4 fél
Harmadik	8	Harmadik	5
Negyedik	1/2 9	Negyedik	7 fél
		Ötödik	8
		Hatodik	10 fél

Műsor:

Kedden és szerdán

Három hét.

Helyárrak:

Páholyülés	1.50 kor.
Földszinti ülés	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: 5, 1/2 7, 8, 1/2 9 óraker.

Vasar- és ünnepnapokon:

2¹/₂ kor 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 óraker.

Műsor:

Kedden és szerdán

Dorian Gray arcképe.

Rendes helyárrak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1.50 kor.
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér

Urania-Színház.

Szerdán és csütörtökön

Szent hallgatás.